

阿猫阿狗

灵异猫“奥斯卡”：

## 这只小猫准确“预报”了 25名病人去世时间

专家认为,可能是通过嗅觉或观察发现了死亡征兆

据新华社电 美国一家养老院收养的小猫“奥斯卡”仿佛有特异功能,能准确“预报”病人去世时间,使养老院工作人员可及时通知病人家属。专家认为,“奥斯卡”可能通过嗅觉或观察发现了死亡的征兆。



现年两岁的“奥斯卡”已在它生活的斯蒂尔护理康复中心准确预报了25名病人的离世时间。每当工作人员看到它蜷缩在病人身边时,就知道这名病人只剩下数小时,可提前打电话通知家属来作最后道别。

美国布朗大学医学助理教授、老年病专家戴维·多萨博士在26日出版的《新英格兰医学杂志》上撰文讲述了“奥斯卡”的感人故事。他说:“它很少出错,似乎知道病人什么时候去世……它给很多病人家属带来安慰,他们很感激‘奥斯卡’陪伴即将去世的亲人。”

“奥斯卡”从小被斯蒂尔中心收养,该中心专门收治老年痴呆症、帕金森氏症等老年疾病患者。“奥斯卡”6个月大

时,工作人员就注意到它会像医护人员一样“查房”,还会守在即将去世的病人身边。多萨说,“奥斯卡”的“工作态度”认真而超然。

布朗大学的琼·特诺博士是斯蒂尔中心照料晚期病人的专家,她在工作过程中发现,“奥斯卡”的“预测”比工作人员还要准确。她说,她不认为“奥斯卡”有“超能力”,而可能是通过嗅觉和观察发现了人类注意不到的蛛丝马迹。

人们目前还不确定“奥斯卡”何以做到这一点。但斯蒂尔中心工作人员认为,重要的是“奥斯卡”能让家属有更多机会与病人道别。

英雄狗“杰克”：

## 9·11 明星搜救犬病逝

有人认为,“杰克”患癌症是因为当年吸入有毒气体



据新华社电 9·11事件发生后,一只拉布拉多犬因在弥漫炙热毒气的纽约世界贸易中心遗址嗅探幸存者而成为英雄搜救犬。这只名为“杰克”的搜救犬25日因癌症去世,它的尸检还将为研究9·11事件对动物健康的影响提供依据。

“杰克”的主人玛丽·弗勒德说,她25日带着“杰克”去住所旁边的田野和小溪作“最后散步”。

12岁的“杰克”当时已快走到生命尽头,癌症使它疼痛不已。它趴在草地上时浑身颤抖、高烧。弗勒德不忍爱犬继续受折磨,对它实施了“安乐死”。

一些搜救犬主人认为,“杰克”死亡是因为它当年在世贸中心“零地带”搜救幸存者时吸入有毒气体。但科学家并未发现有力依据。他们认为,“杰克”这个年龄段的狗患上癌症十分常见。

弗勒德在“杰克”10个月大时收养了它。在弗勒德调教下,“杰克”茁壮成长,成为一只出色的搜救犬。除9·11事件外,它还在“卡特里娜”飓风过后在密西西比州受灾地区搜寻幸存者。

就算是死后,“杰克”仍将继续发挥“余热”。美国宾夕法尼亚大学的兽医学专家辛西娅·奥托说,“杰克”的尸检报告将为研究9·11袭击对动物长期健康造成的影响提供依据。

因环保结识美国前副总统千金  
父亲曾是中国台湾“高考状元”

# 华人小伙迎娶戈尔女儿

本报7月26日讯 7月14日,美国前副总统戈尔的小女儿莎拉(Sarah Gore)与36岁的华裔商人李君伟(Bill Lee)喜结良缘。鲜为人知的是,李君伟与莎拉系于两年前在戈尔的环保纪录片讨论会上从相识到相恋。李君伟出生于一个华人书香门第,其父亲当年曾是中国台湾地区的“高考状元”。



## ◆戈尔喜结华裔亲家,女儿从此姓“李”

7月14日,美国前副总统戈尔的小女儿莎拉在加州洛杉矶市贝弗利山庄的一家酒店举行婚礼,而迎娶她的正是洛杉矶加大医学院麻醉科华裔主任李清木和太太简文禧的大公子李君伟(Bill Lee)。直到婚礼前一周,双方家长才见面。由于保密,很多媒体都是事后才得知。除双方家人之外,婚礼上350名嘉宾还有许多美国政坛名人。

婚礼上,戈尔夫妇双双起舞为女儿女婿祝福,李清木夫妇也举杯祝贺儿子、媳妇白头偕老。戈尔在当天婚礼上还开玩笑地说:“女儿现在是全世界都知道的Sarah Lee(全美最大的糕饼品牌)了!”

婚礼次日,新郎新娘即飞往意大利欢度蜜月,预定8月1日才回洛杉矶。

## ◆“才子佳人”暂做“牛郎织女”,因环保而结缘

现年36岁的李君伟与28岁的莎拉可谓“才子佳人”,莎拉毕业于哈佛大学,目前在加州大学旧金山医学院攻读,后者毕业于加大柏克莱分校,并拥有洛杉矶加大商学院和法学院学位。两人不但在学历上旗鼓相当,而且都对环保情有独钟。两年前,两人都出席了戈尔那部关注环保问题的奥斯卡获奖纪录片《难以忽视的真相》的讨论会,因此相识。

李君伟的母亲简文禧介绍,李君伟和莎拉大约一年

半前开始约会,一年前莎拉第一次上门做客时,给人的印象是一位“非常漂亮、谦逊、精明、能干的女孩”。简文禧说,当时她和先生都不知道女孩的真实身份,“但直觉感到女孩将是个很好的太太”。夫妇俩的眼光果然厉害,后来他们才知道,莎拉原来是前副总统的小千金。

李君伟拥有美国律师执照,在洛杉矶独立执业,其投资领域涉及网络、酒店、房地产等。由于李君伟的投资集中在南加州,而莎拉目前在旧金山上学,所以两人暂时还是“牛郎织女”。

## ◆新郎骨子里“很华人”,父亲曾是“高考状元”

谈起自己的长子,老两

口李清木和简文禧非常自豪。简文禧说,儿子虽然生长在美国,但骨子里“很华人”,疼爱家人,孝敬老人,大小事情都会征询父母意见。李君伟也曾学习中文,一度还会写中文。作为一位成功商人,李君伟在当地华人圈中算得上是位响当当的人物,如今加上“戈尔女婿”的身份,更是华人一大骄傲。

据了解,李君伟一家来自中国台湾地区的台南县麻豆镇,于20世纪60年代移民美国。李君伟的父亲李清木1959年勇夺台湾地区大专联考状元,李君伟的母亲简文禧多年前由麻醉医师退休改行从事房地产经纪,两个女儿李昭芬、李贝贞以及两位女婿都是医师。

(天明)

# 注意:肥胖是一种“社会传染”现象

如果你的体重增加7.7公斤,那么你朋友会相应增加2.3公斤  
专家说:人们会认为,既然周围人块头都比我大,那么我变胖也没有关系



肥胖不会影响我们的美丽,但却威胁着我们的健康。这是泰国举行的“胖小姐”选美比赛。

新华社/路透

据新华社特稿 如果一个人的家人或朋友变胖,他也可能变胖。科学家在26日出版的美国《新英格兰医学杂志》发表研究结果指出,肥胖是一种“社会传染”现象,能从一个人“传染”给另一个人。

这项研究首次从人的社会关系角度对肥胖现象进行剖析。文章说,如果一个人的家人或朋友肥胖,那么他变胖的概率也会大大增加。即使他与心爱的人相隔很远,这种社会“纽带”也能发挥作用。

哈佛大学医学院社会学家尼古拉斯·克里斯塔基博士主持的研究小组把12067位有紧密社会联系的波士顿郊区居民分成三组进行了比较分析,结果发现,在固定时间内,如果调查对象的朋友变胖,那么他本人变胖的概率增加57%;如果调查对象的兄弟姐妹或配偶变胖,他变胖的概率将增加40%或37%。

研究人员通过计算发现,如果一个人的体重增加7.7公斤,

那么他朋友的体重将会相应增加2.3公斤。

但环境对人对变胖的影响很小,例如,如果一个人的邻居肥胖,但是两人没有太多交往,则他变胖的概率不太高。

此外,研究报告指出,性别也与人变胖关系密切。如果一个人的同性朋友中有人变胖,那么他变胖的概率会更大。同性朋友中,如果一个人体重增加,则他朋友体重增加的概率增加71%;亲属当中,如果一名男性体重增加,则他的兄弟体重增加的概率上升44%,同理,姐妹体重增加概率上升67%。

研究人员表示,这不仅仅是具有相同饮食爱好和运动习惯的人经常在一起那么简单。相反,一个人的朋友或亲属变胖,会改变他对标准体重的观念。

“肥胖会导致人们对标准体重观念的改变。人们会认为,既然周围人块头都比我大,那么我变胖也没有关系。”克里斯塔基说。

京福华肥牛